

首府对131条新建扩建道路命名和更名

新报讯(记者 刘惠) 5月24日,呼和浩特市政府公布了关于市区新建扩建道路命名更名的通知,共对131条新建、扩建道路进行命名、更名。

通知指出,近年来,呼和浩特市城市建设发展迅

速,城市整体规划逐步完善,城市框架不断拉大,新建、扩建道路数量增多,部分道路地名失去了原来命名时的含义。为了适应城市的发展,充分展示深厚的历史文化底蕴,传承历史文脉,体现民族特

色和地域特色,为社会公众提供标准的地名信息,经市人大常委会第14届第42次会议审查通过,市政府研究决定对市区新建扩建道路进行命名、更名。

记者看到,共有11条

道路进行了更名。其中南起车站后街、北至海拉尔大街的工校东巷更名为中山里东巷;南起北垣东街、北至天骄路的丁香路更名为丁香北路;南起巴彦淖尔南路、北至北二环的沿河北路、沿河南路更名为

沿河西路;东起滨河西路、西至电厂东路的化工街更名为庆凯街;东起大街、西至大南街的小召头道巷、兴盛街、东兴旺巷更名为兴盛街;南起南二环、北至新华东街的丁香路更名为丁香南路;南起学苑东

街、西至如意南路的翠柳巷、翠柳路更名为阿吉泰路。

呼和浩特市政府要求各地区、各单位以标准地名为准,认真组织做好本地区、本单位道路命名、更名的各项工作。

扬尘污染不整改 一工地被罚10万

新报讯(记者 郝儒冰) 出入口不设置喷淋设备,地面泥土遍布,工地内未完全苫盖,尘土飞扬……5月24日,记者随呼和浩特市城管行政执法监察二支队在海西路多处提升改造现场进行检查,十三中门口一家工地因拒不整改被开出10万元的行政处罚告知书。

当日,记者在现场看到,该工地出入口尘土较多,一名年过六旬的环卫工人一边打扫一边向记者诉苦,称这个工地大大增加了环卫工人的工作量,每天扫到手疼依然不见成效。

随后,记者跟随执法人员穿过围挡进入施工现场,这是一个供排水改造工程,水管上方的土地已经被刨开,滤网苫盖并不完全,土裸露在外,也没有设置喷淋设备。“我们要求施工单位必须配置喷淋设备,对出入口进行冲洗,让路面见黑,呈现沥青本色,防止带泥上路,并对施工区进行混凝土硬化。”监察二支队队长王鹏程告诉记者,所有工程的承包费内,都有安全承包费,专供工地进行环保措施,非额外支出。

记者从监察二支队了解到,该工地属于中交公司承办,相对该公司在北上广等一线城市的施工标准,该处工地的施工标准属于“减配”,对此,多名现场工人也表达了“别处(外省)施工的环境比这里要规范”。王鹏程告诉记者,此前,执法人员要求该工地进行整改,3天过后工地连高压水枪都没有配备,拒不整改,对此执法人员已对施工方下达了10万元的行政处罚告知书,并要求3名驻场执法人员督促其进行整改。



感受科技魅力

5月24日,同学们正在了解模块化机器人。当日,以“感受科技魅力 沐浴科普阳光”为主题的呼和浩特市新城区苏虎街实验小学科技节举行。学生们现场遥控操作智能航模机器人、模块化机器人等,深切感受到了科技的魅力。

摄影/本报记者 牛天甲

首府道路维修已完成16万平方米

新报讯(记者 郑慧英) 今年,按照市委、市政府对环境综合整治专项行动的安排部署,呼和浩特市市政管理局开展全市道路日常管理维护、精细化维修工作,重点落实“八横八纵”主干道环境综合整治工作。5月22日,记者在采访中了解到,目前,全市道路日常管理维护工作已全面展开并取得阶段性成果。

据了解,由呼和浩特市市政管理局承担全市

养护管理的主次干道共190条,总长度610千米,总面积2380万平方米。桥梁、通道93座,其中互通式立交桥9座,跨河桥45座,立交桥18座,人行天桥6座,公铁立交桥3座,下穿通道2座,地下人行通道10座;路灯4.3万基,8.4万盏;楼宇亮化530余栋。养护范围涵盖市四区、裕隆园区、鸿盛园区部分道路、金桥开发区、快速路、大青山前坡道路、桥梁、地下通道、路

灯、楼宇亮化管理维护工作。目前,69支维护应急抢修队伍共计600余人全天候维修,现已完成全市道路维修16万平方米,其中沥青路面维修7.5万平米,便道维修8.5万平米,侧石12600米,树圈8300米,调整检查井1800个。维修路灯5900盏,电缆19500米,检修198栋楼宇亮化,完成线条灯720米,投光灯240套,点光源410米,洗墙灯750米,检查安全用电约9600处。

心理健康教育节:用微笑温暖彼此

新报讯(记者 郝儒冰) 随着柔和的音乐响起,校长、老师、学生、保安、食堂大妈的笑脸依次呈现在大屏幕上,“微笑捕手”摄影展引爆台下的阵阵笑声和掌声……5月23日下午,为加强校园文化建设,宣传心理健康知识,呼和浩特市土默特中学举办了首届“5·25”心理健康教育节。

记者了解到,本次活动由心理健康系列讲座、“微笑捕手”微笑摄影展、团体心理拓展游戏、心理

健康知识竞赛、“心影互动”心理电影展播等系列活动组成。“525的谐音即为‘我爱我’,提醒学生珍惜生命,关爱自己,每年的5月25日被确定为全国大学生心理健康日,之后在全国大中小学推行,核心内容是关爱自我、了解自我、接纳自己、关注自己的心理健康和心灵成长,提高自身心理素质,进而爱别人、爱社会、爱国家。”土默特中学校长付石柱告诉记者,微笑摄影展的笑脸来自全校各

个岗位及角色,让学生们深深的体会到了,彼此间的沟通与理解都始于一个暖人的微笑。

当日,学生代表提出倡议,发动全校师生积极学习心理健康知识,并树立正确的心理健康观念,在场的师生将对对自己的鼓励、对彼此的祝福及对未来的畅想等写在了“心语心愿”墙上,以此承诺让自己成为会“学知识、懂交流、愿付出、重心灵、寻帮助”的注重身心健康、关注心理发展的人。

众筹公交出炉 市民可以自订出行线路了

新报讯(记者 郝儒冰) 5月23日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,首府众筹公交出炉了最新定制方案,呼吁市民在公众账号上投票。目前,众筹公交分为包月定制和临时定制两种,包月需要市民设计线路方案,经工作人员审核成功后,众筹到一定人数,并以包月形式(确保22个工作日)定制,即可开通;临时定制要求市民提前一天与工作人员联系,审核成功后,可以说走就走。

此外,众筹公交票价计划起步价(1~5公里)2元,5~15公里以内每公里增加0.5元,15~20公里以内每公里增加1元。目前,市民可以在呼和浩特市公交总公司官方微信公众账号的问卷上投票,表达自己的意见。

首府:个别汽车品牌下调进口车售价

新报讯(记者 顾爽) 财政部近日宣布,7月1日起,降低汽车整车及零部件进口关税。记者昨日走访首府多个4S店了解到,大多数经销商暂时没有接到正式调价消息,但个别豪华车品牌在呼和浩特的4S店已经接到了调价的通知。

据了解,本次调税将汽车整车税率为25%的135个税号和税率为20%的4个税号的税率降至15%,将汽车零部件税率分别为8%、10%、15%、20%、25%的共79个税号的税率降至6%。

记者从呼和浩特中升之星汽车销售服务有限公司了解到,他们刚刚接到总部发往各地经销商的告知调价的邮件,梅赛德斯奔驰品牌全新价格已经公示,最高降价幅度为3.2万元。

而呼和浩特庞大兴沃汽车销售服务有限责任公司的工作人员也告诉记者,他们从24日起全面下调沃尔沃汽车进口车价格,最大降幅达到10.22万元。

“关税下降多少,不是说汽车总价就要下降多少。”一位业内人士表示,关税只是进口车税种之一,因此进口车价格下降幅度也不会太大。

首府开展“四白食品”小作坊专项治理

新报讯(记者 刘睿) 5月17日起,呼和浩特市食品药品监督管理局在全市范围内大力开展以“四白食品”(豆腐、豆芽、粉条、馒头)为重点的食品加工小作坊专项治理行动。

据介绍,呼和浩特市食品药品监督管理局制定了《呼和浩特市“四白食品”专项治理工作方案》,并印发了《关于深化巩固食品加工小作坊、小摊贩、小餐饮“四化”管理专项治理行动的通知》,同时召开了工作推进会,成立7个工作组,深入各旗县区、开发区开展督导、检查工作。截至5月19日,全市共计检查“四白食品”加工小作坊49家,其中17家小作坊经营户已变更为小摊贩经营户,责令整改5家,取缔1家。